



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

Después de una brillante operación el Ejército del Sur conquistó ayer el pueblo de Marbella

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 17 de Enero de 1937

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—QUINTA, SEXTA, SEPTIMA Y OCTAVA DIVISIONES Y DIVISION DE SO-
RIA: Sin novedad.

DIVISION DE MADRID: Algunas reacciones enemigas, sin consecuencia.

EJERCITO DEL SUR: Se ha llevado a cabo la ocupación de Marbella, cogiéndose al enemigo gran cantidad de material y de depósitos, cuyo contenido no se ha podido precisar aún. Entre el armamento abandonado sobre el campo figuran más de cien fusiles.

Se pasaron a nuestras fuerzas más de un centenar de soldados enemigos con jefes y oficiales.

LA HEROICA MADRE DEL «BOINA ROJA»

Una madre entregó a su hijo el fusil y la boina de otro hijo que acababa de morir

«Ahora te toca a tí, hijo mío; y pórtate como un valiente, como navarro que eres...»

PARIS.—Enrique de Vimorin, escribe en «Le Jour» la siguiente interesante información:

«La guerra, dicen, es la escuela del heroísmo; pero todavía hacen falta, en esta escuela, maestros. Y en el Ejército español del general Franco, no faltan precisamente.

No hablo del heroísmo que consiste en hacer, sin ostentaciones, humildemente, su deber, ya sea en el ataque, ya en las trincheras, teniendo como único horizonte, los parapetos que rezuman el agua, gota a gota, lágrima por lágrima, mientras que los pies quedan recubiertos por una capa viscosa de fango líquido. No llamaré tampoco héroe a este soldado que la otra tarde, ante nosotros, atacó solo a uno de los tantos enemigos que venían hacia nuestras trincheras, y que por milagro, logró escalarlo y mató a sus ocupantes por las mitillas entreabiertas. Esto quizá fué temeridad premiada por la buena suerte.

Pero quiero contaros un relato de heroísmo más humano, una historia de la que fui testigo.

El primer relato heroico sucedió en un hospital, en Navarra, al principio del movimiento, cuando los navarros salvaron su Patria por su número y por su valor.

Uno de mis amigos, del alto mando carlista, me rogó le acompañara a visitar en un hospital a un muchacho de diecinueve años, gravemente herido durante uno de los primeros combates, en el cual su padre había encontrado la muerte. Su madre que-

daba sola con un muchacho de quince años y cuatro niñas, en el caserío que escasamente les daba para vivir.

Aquel día dejaron la casa y marcharon a visitar al hijo herido en el hospital y suponta mi amigo que la encontraríamos en la cabecera del lecho de su hijo, cuya muerte sería para ella una catástrofe.

La caridad, hermanada con el afecto, hacía que todos se ocuparan de aquel muchacho con especial cuidado.

Entramos en el cuarto, de una blancura nítida. El joven estaba agonizando. Como todos los que esperan en la muerte como un acercamiento a Dios, conservaba su cara serena, casi sonriente. El capellán le administraba los últimos Sacramentos, mientras que una mujer enlutada, los cabellos envueltos en un pañuelo anudado bajo la barbilla, como es costumbre entre las campesinas españolas, llora dulcemente al pie de la cama, apretando la mano del otro hijo del que ya he hablado.

El sacerdote se volvió y la madre leyó en su mirada que todo había concluido. Entonces, su llanto se calmó y secó sus lágrimas. Se levantó y yendo a un rincón del cuarto tomó el mosquetón que estuvo, hasta entonces, apoyado en la pared, y desahucando la boina roja de la mano crispada de su hijo mayor, que hasta el momento de su muerte la apretaba con amor, la colocó en la cabeza del único muchacho que le quedaba, y al tiempo que le daba su fusil, le dijo: «Ahora te toca a tí, hijo mío; y pórtate como un valiente, como un navarro...»

«DEL 16 DE FEBRERO AL 18 DE JULIO

Lo que no nos dejó publicar la censura marxista,

Así se titulará una interesante sección que inauguraremos mañana, en la que se publicarán todos los curiosos originales que no pudieron ver la luz pública durante ese paréntesis en el honor nacional, que empezó en las urnas del 16 de Febrero y acabó para siempre en la gloriosa tarde del 18 de Julio.

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 • TELÉFONO 2167

CÓRDOBA. Lunes 18 de Enero de 1937

«Vigilad todos el espionaje enemigo,,
«Denunciad y detened a los traidores,,

Año II.—Núm. 286.—Apartado de Correos 26

Una Patria, un Estado, un Caudillo
Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

ES JUSTICIA Y ES GRACIA

LA ANGUSTIOSA SITUACION DE LOS AGRICULTORES DE BAENA

Para nadie es un secreto la terrible situación del agricultor; singularmente del agricultor que ha tenido su campo y su labor bajo el dominio rojo. El espectáculo que se ha ofrecido a su vista, ha sido sencillamente abrumador. Desvastado el campo, como si sobre él hubiesen pasado cien Atilas. Sin animales para su labor. Sin riqueza ganadera. Sin aperos, ni aceite, ni trigo, ni garbanzos. Destruídas sus máquinas agrícolas. El labrador se ha enfrentado con su tierra, y una nube de dolor ha pasado por sus ojos. Dolor por la situación del campo, en donde dejó sus afanes, su trabajo y su dinero. Y dolor frente al porvenir. Un porvenir sin auroras económicas. Sin medios para poner en marcha otra vez aquella riqueza muerta, que antes era el respaldo de su vida, y el pan de los suyos, y la carrera del hijo. Y en fin de cuentas, un tornillo en la gran máquina económica de España. Hoy, un tornillo roto.

La Junta de Burgos acordó por un Decreto conceder préstamos a los labradores para realizar sus siembras este año. Nada más justo ni mejor orientado. Pero el plazo para solicitar esos préstamos expiró el 15 de Diciembre pasado. Y de aquí arranca un problema de gravedad evidente, y que no dudamos que la citada Junta de Burgos resolverá.

Hablamos de Baena. Fuerte, leal y heroica. Aún resuena en nuestros oídos la gesta de aquel puñado de

baeneros—¡ay de aquel valiente que se llamó Victor del Prado, muerto junto a su rifle, y en ardida defensa del Hospital!—que pararon, con sus pechos activos, el avance rojo por el corazón de Baena. Pero no tratamos de recordar unos episodios inolvidables. Tratamos sólo de hacer llegar hasta S. E. el jefe del Estado español la situación angustiosa de aquellos labradores que, después de defender Baena con todo su coraje, ven con angustia que no pueden dar vida a sus campos. Que no pueden sembrar por falta de medios. Y lo terrible del caso es que ni aún les queda el recurso de acogerse al Decreto de préstamos por haber terminado el plazo—hemos dicho—el 15 de Diciembre y haber sido conquistado el término de Baena precisamente en esa fecha.

Los agricultores de Baena piden, con razón que les sobra, que se les amplie el plazo para solicitar esos auxilios. Antes no pudieron pedirlos, pues sus tierras estaban aún bajo la horda roja. Y ahora es cuando los necesitan para poner en marcha la economía de Baena. GUIÓN, en nombre de aquellos labradores, pide respetuosamente a los altos poderes del Estado que atiendan la súplica. Lo merecen. Y es justicia y es gracia que esperemos de la bondad y rectitud del Generalísimo, cuya vida guarde Dios muchos años.

guión

OBRERO:

No estás vencido ni derrotado porque nadie ha luchado contra tu personalidad honrada de elemento productor. Han derrotado al marxismo rojo, que con aire de protección era tu tirano. Al ser derrotado has recobrado tu libertad. Ya te convencerás cuando veas que para tus mejoras de clases no necesitas diputados ni dirigentes a sueldo de tus cotizaciones.

Ahora eres tú el que triunfa. El que surge de nuevo con todo su valor intrínseco. Sin esclavitud ni servilismos. Sólo se te pide que rindas honradamente lo que hayas de ganar. En cambio se te ofrece la verdadera independencia y una defensa rabiosa contra tu enemigo eterno: El cacique de izquierdas o de derechas.

Todavía no lo crees, pero el tiempo te convencerá.

LA GLORIOSA ACTUACION DEL EJERCITO DEL SUR

En su avance impetuoso y rápido fué tomado ayer por los bravos soldados de España, el pueblo de Marbella

El avance victorioso del Ejército del Sur, al Este de la provincia de Málaga, continuó durante el día de ayer de una manera brillantísima, consiguiendo nuestras tropas un avance de 25 kilómetros desde el punto de partida de Estepona.

Los contingentes rojos, ante el impetuoso y arrollador empuje de nuestras fuerzas, hicieron escasa resistencia y por la carretera de la playa se vio correr a los rusos camino de Málaga, dejando el campo sembrado de cadáveres y abandonando en su precipitada huida una cantidad considerable de armamentos, entre los que figuraban varias ametralladoras y numerosas piezas de artillería del diez y medio y del siete y medio.

Aprovechando la confusión que se produjo en el campo rojo se pasaron a nuestras filas más de cien soldados armados, con sus jefes y oficiales.

Este avance desarrollado con una velocidad extraordinaria, pone de relieve la perfecta organización de los servicios de aprovisionamiento y de los enlaces de la retaguardia

con las avanzadillas.

En la ocupación de Marbella cooperó de manera eficazísima nuestra gloriosa Aviación, que batió con regular acierto los núcleos de reservas que intentaron oponer resistencia, a los que se hizo gran cantidad de bajas.

Los buques de la escuadra y la artillería terrestre, en ataques combinados facilitaron el avance arrollador de la invencible Infantería nacional.

Radio Málaga confesó anoche las derrotas sufridas por los rojos en los últimos días y manifestaba que no es necesario que la moral de las milicias rojas se elevase para oponer una resistencia tenaz aun a costa de sus propias vidas.

A pesar de estos llamamientos, los rojos están en absoluto desmoralizados y sorprendidos y no es de extrañar que Málaga sea muy pronto, antes de lo que muchos suponen, una vez de España y para siempre.

El material cogido a los rojos es tan extraordinario en número y calidad, que aún no ha podido ser clasificado.

El general Cabanellas en Oviedo

Felicita al general Aranda por el elevado espíritu de sus soldados

OVIEDO.—El inspector general del Ejército, después de su visita a las fuerzas de la capital, estuvo en Grado, donde expresó al jefe de aquéllas, general Aranda, su satisfacción por haber observado en todos los soldados un elevado espíritu patriótico y que funcionaban perfectamente todos los servicios. Terminada su visita a las fuerzas de Oviedo, el general Cabanellas continuó su viaje a Galicia.

La columna del teniente coronel Redondo

Un obsequio de las Margaritas de Sevilla

SEVILLA.—En el cuartel de los Requetés, situado en el pabellón de la Argentina, las Margaritas sevillanas obsequiaron ayer con un rancho extraordinario, que sirvieron ellas mismas, a los valientes Requetés de la columna del heroico teniente coronel Redondo, como agasajo por su brillante comportamiento en los frentes de Córdoba y Jaén. Al acto asistieron el Comisario de Guerra de la Comisión Carlista y otras altas personalidades. Se pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos.

Las emisoras marxistas van declarando el fracaso de los rojos

La columna Internacional ha perdido el 50 por ciento de sus efectivos

MADRID.—Diariamente las radios comunistas van confesando paulatinamente las derrotas sufridas por las fuerzas marxistas hasta tal punto que han confesado que las pérdidas experimentadas por la columna Internacional en los frentes de Madrid se elevan al cincuenta por ciento de sus efectivos.

La emisora anarquista ha dicho que actualmente se desarrollan en la capital los mayores males, pues si al principio de la lucha se derrochaba de todo, ahora, después de varios meses de guerra y del asedio que han puesto a Madrid las fuerzas nacionales, se tarece de todo por no haber sabido administrar bien las «requisas» que se hicieron al principio de la campaña.

Los manejos criminales del Komintern, de la U. R. S. S.

Se prepara la revolución comunista en Francia para final del mes de Febrero

SALAMANCA.—Por informes recibidos de enviados especiales, se ha sabido que el Komintern de la U. R. S. S. pretende desarrollar la revolución comunista en Francia a fines del mes de Febrero.

Con dicho fin han llegado a Francia agentes especiales portadores de medios para adquirir abundante material armamentario y preparar el movimiento revolucionario que Rusia pretende desencadenar en Francia.

De campaña

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra por conducto de GUIÓN: Rafael Muñoz Pérez, de Aviación Militar. Servicio Aeródromo Tablada.

Las heroicidades de Rosemberg

Al oír la detonación de la primera bomba, salió de estampa

VALENCIA.—Ha causado gran indignación la huida del embajador cerca del Gobierno rojo de Valencia, Rosemberg, quien, presa de un pánico indescriptible, salió de Valencia el mismo día en que la ciudad levantina fué bombardeada por la escuadra nacional.

El Gobierno de Largo Caballero ha querido justificar la salida de Rosemberg de Valencia diciendo que ha ido a Málaga para enterarse de la situación de aquella capital, que está seriamente amenazada por las fuerzas del general Franco.

Lo cierto es que Rosemberg se encuentra en París y que ha celebrado una reunión con los delegados comunistas de diversos países, en la que han tratado de las decisiones que han de desarrollarse en España, etc.

Otra víctima de la crueldad roja

El señor Aizpúa, diputado de A. P., condenado a muerte

VALENCIA. En esta semana será juzgado en Valencia por un Tribunal popular el diputado de Acción Popular señor Aizpúa, al que se acusa nada menos que de delito de rebelión militar.

Se pide para el señor Aizpúa la pena de muerte y como los marxistas son tan misericordiosos, no hay que dudar que la sentencia será cumplida.

Otro mártir que hay que agregar a la lista innumerable de los caídos por la Patria.

Ventura Gassol reconoce el triunfo de las tropas nacionales

El Frente Popular ha perdido ya todas las esperanzas del triunfo

BARCELONA.—El ex consejero de Cultura de la Generalidad de Cataluña, Ventura Gassol, ha declarado en Barcelona que después de los resultados de la ofensiva de las fuerzas nacionales en el frente de Madrid, durante los últimos días, el Frente Popular ha perdido todas las esperanzas de triunfo.

Este es, indudable, para las tropas del general Franco y esto lo dice un enemigo de España, como lo ha sido siempre, Ventura Gassol.

Los deseos de la colonia inglesa en Madrid han sido satisfechos

La Embajada inglesa permanecerá en Madrid hasta nueva orden

MADRID.—Como consecuencia de las energías protestas de la colonia británica en Madrid para que el Consulado inglés no fuese trasladado a Valencia, el Gobierno de Inglaterra ha telegrafiado al cónsul participándole que puede permanecer en Madrid hasta nueva orden.

Con ello se han visto satisfechos los deseos de la colonia británica.

La Masonería y sus parientes

«La Masonería es el eje de la rueda. De ella, parten una serie de radios, sostenidos por la Secta, girando al compás de ésta, que la ponen en relación con puntos sociales refractarios al influjo masónico.

Para introducirse en las altas esferas de la sociedad, emplea la Masonería el Rotary Club; el Pen Club; el Lyceum Club, y toda esa gama de clubs ya utilizados en Francia, cuando nobles, intelectuales y militares, en vez de jugar a los dados, jugaban a las ideas, y con ello tejían probablemente su propia mortaja.»

P. TUSQUETS

Las peregrinas «teorías» penales del pistolero García Oliver, «ministro» de Justicia rojo

Se propone suprimir las cárceles y presidios

Todo género de comodidades para sus compadres los delincuentes

El periódico «Le Journal» publica el siguiente jocoso artículo a propósito de las originales teorías que sobre materias penitenciarias ha expuesto el ministro de Justicia rojo García Oliver.

«El presidio ha sido condenado a muerte y se verá reemplazado por «casas de fuerza», donde los huéspedes, sin duda, serán nostalgia de los tiempos felices en que los asesinos andaban sueltos entre los «cocoteros» y podían seguir la tentadora sombra de las bellas francesas.

En España, zona roja, la reforma penitenciaria será todavía más audaz. El ministro de Justicia de la nación vecina, no contento con suprimir los presidios, suprime también las cárceles.

El camarada García Oliver, de la Federación Anarquista Ibérica, ha publicado ya su sistema.

La represión de los criminales—nos ha declarado—no irá acompañada de castigos. Los delincuentes procurarán castigarse a sí mismos. La cárcel quedará suprimida. El robo será castigado por cinco años de separación de la sociedad; un asesinato con diez años como máximo, probablemente en ambos casos mucho menos, puesto que en amnistías parciales (¿por qué parciales?) serán reducidas las penas progresivamente.

De acuerdo con esto, pues, no hay castigo para los bribones, bandidos y criminales... Solamente deben ser condenados a muerte y ejecutados inmediatamente, incluso muchas veces sin juicio alguno, mojaras, hermanas de la Caridad, burgueses, militares y otros maldesados.

Pero en la nueva ley, una cosa me inquieta: esta separación de la sociedad, ¿en qué consistirá exactamente? El anarquista y ministro de Justicia no emplea un eufemismo para evitar la palabra «cárcel». De acuerdo con este sistema el verdugo dirá a uno de sus clientes:

—Amigo mío, no voy a guillotinarle, de ninguna manera... Se trata,

simplemente, de una separación de la cabeza del cuerpo.

Y, sin embargo, el camarada García Oliver no utiliza estos artificios... Suprimida la cárcel, es decir, el esto, blicimiento de donde, en principio, se pudo salir sin autorización. Este establecimiento penitenciario será sustituido por la «ciudad penitenciaria», hubiera estado mejor «ciudad fraternal», donde el valiente bribón y el interesante criminal gozarán, en una atmósfera llena de simpatías y de cordialidad encantadoras, de una libertad apenas controlada.

«Queremos—dice el anarquista—que el asesino se convierta por sí mismo en un elemento de vida. Cuando las reacciones del delincente en la vida familiar, en el teatro, en la calle sean suficientes para reintegrarlo a la vida de los hombres libres, entonces le daremos la libertad, aunque sea después de un mes o dos de este nuevo régimen.»

El presidente del Tribunal criminal español dirá entonces al asesino:

—Usted ha estrangulado a su mujer, a su padre político, ha violado a sus dos sobrinas e injuriado a sus vecinos... Ya compeando que usted es una víctima de la sociedad y le compeado, mi querido amigo, con todo mi corazón. Sin embargo, no tengo más remedio que mandarle una temporada a la ciudad penitenciaria... No se asuste, se está muy bien allí... Desde luego, si durante una de sus salidas a la calle, no provoca ningún escándalo; si en el teatro, en el cine, en los toros, no atenta al pudor de sus vecinos, se le reintegrará a la sociedad de los hombres libres al cabo de un mes o dos, y se convierte entonces en elemento de vida.

Guardias civiles, llevaos a este ciudadano, pero con las mayores atenciones.

¡Ah! dan ganas de ir a vivir a España roja... con la condición, bien entendida, de ser un ladrón o un criminal!»

Así son todos los milicianos de la columna Internacional roja

Detenido cuando intentaba asaltar una casa comercial

PARIS.—Algunos periódicos franceses relatan la detención en París de un sujeto peligroso conocido en los entornos policíacos por su abundante historia penal.

El sujeto de referencia fué detenido en el momento en que intentaba asaltar una casa comercial con el propósito de saquearla.

Al ser detenido manifestó que acaba de regresar de España, donde había estado luchando en las filas rojas, contratado por el Frente Popular, en unión de otros individuos que, como él, eran licenciados de presidio.

Los refugiados en las Embajadas

El representante de Chile planteará la cuestión en la Sociedad de Naciones

SALAMANCA.—El día 21 del corriente, en la reunión que celebrará en Ginebra la Sociedad de Naciones, el representante de Chile planteará la cuestión referente a la angustiosa situación que atraviesan los refugiados en Madrid en las Embajadas y Legaciones extranjeras, cuya situación crítica ha empeorado en los últimos tiempos.

El representante de Chile recabará las suficientes garantías para que los refugiados en las Embajadas queden a cubierto de los desmanes de los marxistas.

Mientras el pueblo se desespera de hambre...

La Junta de Defensa se dedica a cambiar los rótulos de las calles de Madrid

MADRID.—Mientras el pueblo madrileño se desespera hambriento, el Comité de la Junta Delegada de Defensa de la capital de España se dedica a cambiar los rótulos de las calles. Así, por ejemplo; a la parte de la Gran Vía que llevó el nombre de Avenida del Conde de Peñalver, le han puesto el nombre de Rusia, y a la Castellana le han rotulado con el nombre indecible del judío Rosenberg.

La situación de Madrid es cada día más desesperada y la evacuación de la ciudad ha fracasado ante la actitud pasiva de los buenos madrileños, quienes se resisten a abandonar la ciudad y prefieren ser asafiados antes que dejar sus hogares.

La Junta de Defensa de Madrid, ante tal fracaso, ha hecho nuevas recomendaciones por la radio exponiendo el perjuicio que les acarrea tal negativa a salir de la ciudad, pero a pesar de ello sólo ha salido el diez por ciento de la población madrileña.

La evacuación la han efectuado únicamente todos los elementos que se habían refugiado en Madrid procedentes de otros pueblos tomados por el Ejército salvador.

Puede asegurarse que las personas de orden permanecen casi todas en Madrid esperando el ansiado momento de que entren las fuerzas liberadoras.

El problema de la evacuación de Madrid preocupa a la Junta de Defensa doblemente porque el abastecimiento de la población es cada día más difícil y faltan víveres incluso para las milicias.

A la población civil apenas si llegan los artículos alimenticios y esto fué motivo de los incidentes ocurridos durante la semana última. Grupos de hambrientos intentaron asaltar los cuartelillos de milicias enclavados en terrenos de la Dehesa de la Villa para aprovisionarse de alimentos, siendo rechazados por los milicianos de guardia, quienes utilizaron las ametralladoras, originándose una lucha muy dura, en la que tuvieron la peor parte los grupos de hambrientos por la marcada inferioridad de sus armamentos.

Resultaron muchos muertos y bastantes heridos.

Esto es lo que sucede en Madrid soviatizado en los postrimeros días del dominio del general Kéber.

Los comerciantes

que elevan el precio de las mercancías, cometen un delito de traición a la Patria. Los ciudadanos que no profesan contra estas elevaciones, demuestran su cobardía. Hay que denunciar a los comerciantes desaprensivos, para aplicarles durísimas sanciones. Todos los buenos patriotas, deben colaborar con la autoridad.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba Negociado de Patente Nacional

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de vehículos automóviles, sujetos al pago del impuesto de la Patente Nacional que por Decreto número 154, fecha 6 de los corrientes, del Gobierno Nacional, publicado en el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día siguiente, se exceptúan del pago de la Patente del primer semestre del año actual, solamente los vehículos de la clase B. y C. que con posterioridad al 17 de julio pasado hayan sido requisados para necesidades del movimiento nacional y sus dueños hayan perdido su disfrute durante un período no inferior a tres meses consecutivos y continuación en dicha situación en 31 de Diciembre de 1936. Los propietarios de vehículos que se encuentren en estas condiciones tienen por dicha disposición plazo hasta el día 30 del corriente mes de Enero para presentar la declaración de baja correspondiente al semestre en curso, teniendo que acompañar a la misma, para la justificación de los anteriores requisitos, la oportuna certificación de la autoridad que tenga a su cargo los servicios de transportes.

En cuanto a los vehículos de las clases A. y D. dispone el mencionado importante Decreto, en su artículo segundo, que no se admitirán ni cursarán, mientras duren las actuales circunstancias, otras bajas de los mismos que las motivadas por destrucción o deterioro total del coche, extremos que se acreditarán, si éstos, hubiesen sido objeto de requisa, mediante certificación de la autoridad referida en el párrafo anterior. Estas bajas, por lo que se refiere al semestre, tienen que presentarse hasta el día 30 del corriente mes.

Las bajas producidas por cambio de propietarios o traslado a otra provincia sólo se admitirán cuando se justifique el alta correspondiente al cambio de situación, con el duplicado de la declaración que habrá de quedar unido a la de la baja.

Por último dispone el mencionado Decreto, que tratándose del primer semestre de 1937, el período voluntario de cobranza de la Patente se dará por concluido el 15 de Febrero próximo, quedando terminantemente prohibido, a partir de esta fecha, la circulación de todo vehículo sujeto al tributo que no lleve la Patente en sitio visible.

En su virtud, y como se dispone por medio de circular que se publicará en el «Boletín Oficial» de esta provincia, queda sin efecto el acuerdo de esta Delegación de Hacienda inserto en igual periódico oficial de fecha 23 de Septiembre de 1936 núm. 229 y Prensa local, por el cual se disponía que todos los coches quedaban en situación de baja el 31 de Septiembre de 1936.

Córdoba 16 de Enero de 1937.—El Administrador de Rentas Públicas, Alejandro Vázquez.

Guerra al frío

Infinidad de abrigos, pellizas, cazadoras, impermeables, mantas y otros muchos artículos les ofrecen los

Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas a la mitad de su valor

ORDENES

El Excmo. señor Gobernador General Estado español en comunicación fecha 12 del actual y como continuación a la orden del mismo, publicada en el «Boletín Oficial de la provincia», fecha 13 del corriente, referente a los funcionarios del antiguo Ministerio de la Gobernación y Sección de Beneficencia, me dice lo siguiente:

«Excmo señor: Como continuación a aclaración a la orden de este Gobierno General de fecha 2 del corriente mes, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 5, referente a la presentación para ofrecimiento de sus servicios de los empleados de Gobernación y Sección de Beneficencia, debo manifestar a V. E. que dicha orden no se refería exclusivamente a los empleados del antiguo Ministerio de la Gobernación especializados en asuntos de Beneficencia, sino a todos los empleados de dicho Departamento en general, ya que los asuntos que en este Centro se despachan abarcan todas las secciones en que el Ministerio estaba dividido, más los de Beneficencia y Sanidad que correspondían al Ministerio de Trabajo.

Valladolid 12 de Enero de 1937.—Es copia. Córdoba 16 de Enero de 1937.—El Gobernador civil, José Marín.

Ampliación a una nota

Por un olvido involuntario se ha dejado de asignar en la nota del personal de la Junta de Recogida y Entrega de Ganado a los señores don Sebastián Miranda, Inspector provincial de Sanidad Pecuaria; don Fernando Guerra, veterinario militar, y don Matías García Mateo, los dos primeros cuya labor es de mercedía importancia por sus conocimientos técnicos, y el tercero que desempeña la Secretaría de aquella Junta.

Córdoba 18 de Enero de 1937.—El Gobernador civil, José Marín.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia del Alcalde don Manuel Sarazá Murcia se reunió esta mañana la Comisión municipal gestora. Actuó de secretario don Manuel Carretero Serrano.

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día de acuerdo con los informes de los respectivos negociados.

También se aprobó una propuesta verbal de la Aledadía, restableciendo las fiestas tradicionales que por voto y acuerdo celebró en el decurso de los siglos el Ayuntamiento de la ciudad. La primera, en la tabla del año, será la dedicada a San Sebastián, el día 20 de Enero, que la Corporación viene costeando en su Ermita primero y después en la del Cementerio de San Rafael, desde el 11 de Septiembre de 1937.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Peseado, 6.823 kilos. Carbón vegetal, 10.785 kilos. Patatas, 20.000 kilos. Huevos de Campaña, 387 docenas. Idem de Sierra, 2.400 docenas.

TRASLADO

El Letrado de esta capital don Cecilio Valverde Cano ha trasladado su domicilio y despacho a la calle Jesús María, número 1.

De la Alcaldía

El servicio municipal de suministro de aguas

El servicio de aguas del Municipio, que en la actualidad se presta durante doce horas, o sean, las comprendidas entre las ocho de la mañana y las ocho de la noche, ha tenido que experimentar las anomalías inherentes a una situación excepcional. Por ello, esta Alcaldía se cree en el deber de dar una somera explicación de lo acaecido al vecindario cordobés y especialmente a los abonados a dicho servicio, anticipando a todos que éste se realiza hoy en condiciones inmejorables, si bien con la limitación señalada.

Al cerrarse las compuertas del pantano del Guadalquivir, principal fuente de que se nutre nuestra red, hubo necesidad de disponer de las extracciones de reserva, preparadas para caso de excepción, pero prolongada la interrupción del canal, fué necesario normalizar el servicio adoptando rápidas medidas.

Se tropezó con dos dificultades: menor cantidad de agua disponible, ya que sólo se tenía el veneno de Esquina Parada y earencia de una estación depuradora para este veneno; más estos inconvenientes fueron solventados suspendiendo el riego con manga en la vía pública, disponiendo con ello de más cantidad de agua para el abasto y elevando dicha agua a la estación depuradora del Brillante durante la noche, y de allí a los depósitos de Santa Emilia, con objeto de darle mayor presión.

Así, pues, en compensación de esa pequeña molestia que supone estar durante algunas horas de la noche sin

Cuadros de Goya y Murillo, cambiados por vagones de harina

LISBOA.—Las autoridades rojas de Valencia han enviado a un mercader judío de Marsella obras pictóricas de Murillo, Goya, Velázquez y demás grandes pintores españoles de fama mundial, que se conservaban en el Museo del Prado, para que envíe a Valencia a cambio de dichos cuadros vagones de harina panificadora.

Esto revela que el problema de abastecimiento en Valencia es difícil. En Barcelona es trágico y así lo confirmaba anoche la emisora de la C. N. T. de Cataluña.

Santoral y cultos

Santo del día: La Catedral de San Pedro en Roma.—Mañana: San Canuto, San Mario y San Jenaro.

agua, ésta que es analizada varias veces a la semana, acusando un inmejorable estado de potabilidad, se da depurada y con la presión normal.

Y aunque a todos alcanza el conocimiento de las excepcionales circunstancias que han podido influir en la limitación de horas del servicio de aguas del Municipio, esta Alcaldía se complace en manifestar que merced al celo desplegado en el cumplimiento de órdenes emanadas de la misma por cuantos se hallan adscritos como funcionarios a tal servicio, las dificultades se han vencido en cuanto posible era, evitando mayores molestias a los abonados y al servicio general.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY LUNES 18 DE ENERO DE 1937 A las cinco y media de la tarde.—Gran festival a beneficio del Batallón de Voluntarios de Córdoba, con el estreno del saucete, original del teniente coronel don Pedro Luengo B. snitz, titulado LA VERBENA DEL SANTO O EL MANCO DE LBPANTO, por el Cuadro Artístico Teatral B. A. J. 24.—Discurso patriótico por el Rvdo. Padre Fray Juan Fernández Martínez.—Intermedios por la Banda Municipal.—A las diez y media de la noche.—Última proyección de la extraordinaria producción «Cifesa», titulada RUMBO AL CAIRO, por Miguel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Núñez.—Butaca 1'00. Anfiteatro 0'50. Paraíso 0'25.—Mañana, otro éxito «Cifesa» BS MI HOMARE, por el ilustre actor Valeriano León

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tel. 1750

HOY LUNES 18 DE ENERO DE 1937 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º PATA PALO PIRATA, dibujo.—2.º Últimas proyecciones de la producción «Fox» de esta temporada en español, EL BRINDIS DE LA MURTE, por Warner Baxter y Ganchita Montenegro.—Butaca 1'50. Grada 0'30.—Mañana, ¡VUELO NOCTURNO, en español, por Lionel y John Barrymore, Clark Gable, Helen Hayes, Robert Montgomery y Myrna Loy

THE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-Tel. 2165.

HOY LUNES 18 DE ENERO DE 1937 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º ENTRENAMIENTOS.—2.º La inolvidable protagonista de «Sueñido una noche», Glandette Colbert, en SUCRADIO IINA VBZ, en español.—Butaca 1'00. Entranculo 0'50

Anuncios económicos Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PENSION ANDALUZA. — Cubiertos con tres platos y postre desde 1'50. Camas desde 1 peseta. Pensiones económicas. Ambrosio de Morales, 2. (Frente a la Cuesta de Luján). PAJA DE TRIGO traseca, empacada, se venden, Almacén de cereales, Llano Pretorio, 3. PATATAS de membrá se venden, Llano 4el Pretorio, 3. Almacén de cereales ARRIENDAN pisos en sitio céntrico a 35, 90 y 160 pesetas. Darán razón Almacenes Hierro Aragón. SE ARRIENDAN 4 o s habitaciones entarimadas con cuatro ventanas a la calle Independientes, propias para oficina. Razón, San Eulogio, núm. 12. SE VANDE un caballo entero, alazán, buena alzada enganchado, un coche manola y juego de guarniciones para 4 o s caballos. Informan, Duque de Hornachuelos, 3. VENDO registradora, estanterías, mostradores, motor eléctrico y solar en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón. EN la calle Santa Marta, 23, se arrienda un piso bajo interior. Darán Razón en Santa Marta, 25.

DE SOCIEDAD

La distinguida señora doña Teresa Basabe, esposa de nuestro querido amigo don Alfonso Sotomayor, ha dado a luz felizmente una hermosísima niña. Madre e hija se encuentran perfectamente. Felicitamos efusivamente a los padres de la niña por tan feliz acontecimiento.

—En atento B. L. M. se nos ha ofrecido don Alfonso de Lara y Gil, nuevo Fiscal de la Audiencia de nuestra capital.

Agradecemos la atención del señor De Lara y nos ofrecemos incondicionalmente.

—Han regresado de Valladolid don Rafael Urbano Domínguez y don Rafael Zamora Herrador, presidente y secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia, donde marcharon para intervenir en la sámblica de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana convocada al efecto por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Consultiva de esta Corporación don Luis de la Peña, en cuya asamblea actuaron con la eficacia que demandan los intereses nacionales.

La Colocación Familiar de Niños Abandonados

Otro generoso ofrecimiento

El señor Alcalde de Córdoba don Manuel Sarazá Murcia sigue recibiendo ofertas de acogimiento de niños abandonados.

Figura entre ellas la del profesor del Conservatorio Oficial de Música de Córdoba don Carlos López de Rozas, que, en carta concebida en patrióticos, se ofrece para hacerse cargo de una huertanita de cinco a seis años.

El señor Alcalde se complace en expresar su congratulación por este generoso ofrecimiento.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas Canales, 2 Córdoba

Noticia importante!

MARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

AGUILAR Nuestra Exposición Marmol de Bañuelos, 11 Teléfono 2418 MUEBLES FABRICA: SAN ALVARO, 8 y 16

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reves Católicos. 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Vitales y Despacho Central: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1551